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Gazdasági isnivtJö iskola.
(m.) Tolyó évi november hő 29-én 

járásunk lőszolgabiroja annak jelét 
adandó, hogy járdának népe javát 
munkálni hajlandó — Csurgó, Alsók s 
Sarkad képviselő testületének tagjait 
együttes íilé-re hívta meg. Meghívására 
mm csali a községi képviselők jelen­
tek meg szép számban, hanem megje­
lent a tanitóképezdéukben alkalmazott 
gazd. szaktanai1 a helybeli elemi isko­
lák tanítóival is.

Az elnöklő főszolgabíró megnyit-! 
\án az illést, annak tárgyát eléterjesz-j 
tette, Tudatta hogy több oldalról nyil­
vánult azon óhajtással szemben, hogy 
a földmivelők ismétlőiskolába járni kö­
teles gyermekei a gazdasági s/akisme- 
íeteket elsajátíthassák, komoly kísér­
letet kell tennie az iránt valljon nem 
volua-e lehetséges helyben Alsók s Sár 
kad községekkel közös gazdasági szak- 
t IIitus iskolát szervezni ? fígyben fel­
köt te a jelen veit szaktanárt arra, hogy 
a célba vett iskolát s a vele kapcsola­
tosan tudni valókat ismertesse.

A felhívott szaktanai- ezen felhí­
vásnak eleget tett, sót felvilágosító elé- 
t ei jeszte.'ét azzal a kijelentéssel egészí­
tette ki. hogy a gazdasági ismétlő i-- 
kola vezetéseve készségesen vállalkozik.

ttzen elismeréssel fogadott kijelen­
tésre a tanácskozás targva felett meg

Felelős szerkesztő: JUNKER ELEK 

Főmunkatársi ENGL OUIDÓ ISTVÁN.

indult a vita és végre többek, neveze­
tes. u ür V,da Karoly, Dr Uochreiter 
Kornél stb. bozzászóllása után az együt­
tesen ülésezett képviselőtestületek ‘ab­
ban állapodtak meg, hogy elvbon a 
szaktanító' gazdasági ismétlő iskola

! felállítását szervezését óhajtják ugyan 
hogy azonban ezen iskola alapításának’ 
felszerelésének es feutartá,sáliak költsé­
géit az éidekelt községek szegény s 
túl terhelt voltánál lógva magukra nem 
valallják. Kimondatott egyhangúlag, himy 
amennyiben Államsegélylyel ilyeniskola 
a község megterheitetése nélkül léte- 
sittetnek — a gyakorló területet, az 
egyesült községek azzal a feltétellel 
szerzik meg, esetleg hasonbérlik, hogy 
annak jövedelme őket illesse.

Tekiuiettel pedig arra, hogy a hely-
bed állami tanitóképezde növendékei a 
gazdasági szakismeretekben történendő 
oktatása a gyakorló tér nélkül vajmi 
hézagos s hiányos, tekintettel továbbá 
arra, hogy az okleveles tanítók állam­
költségen képeztetuek ki töldmives is- 
kolákban a gazdasági szaktanítói állá­
sokra, tekintettel tehát arra, hogy 
mindezen érdekek kielégítése költség­
kíméléssel v Ina együttesen kielégit- 
heiő: az együttesen ülésezett képviselő 
testület Dr. Hochreitér Kornél, Dr 
\ ida Károly, Mayerhofer Ödön, Mátray 
Gyű!a. Bárány Gyula, Vágó Gyula, 
Takats János, Csuk Mihály, JiiukerGusz­
táv, tagokból álló, Franki Bódog szak-
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lova az előfizetési dijak éj a hirdetések küldendők 
A hiideti-aeket jutányosán számítjuk.

tanár, Pataki birú s Sárközy jegyző 
áltál kiegészített bizottságot küldött ki 
azzal, hogy tervbe vett iskola . létesíté­
sére, felszerelésére s fen tartására vonat­
kozó javaslatot, annak szem előtt tar* 
fa8a tuodett, készítsen s terjesszen az 
egybehívandó közgyűlés elé, hogy az ér­
dekelt községek megterheitetése nem 
lehetséges.

A kőzmivelődés müve nálunk azért 
halad csiga léptekkel, mert vagyonta­
lanok vagyunk. A szakiskolákat nem 
létesíthetjük De létesítik az ország 
halálain túl bőségben. Innét vau az, 
hogy a mez »gazdaság y földtnivelés te­
lén a küllőid ma már messze túlszár­
nyalta ezt a mi magyar földünk lakta 
t mulékony s jobbadán józan életű s 
szorgalmas népet.

Kíváncsian várjuk ezen ügy fejlő­
dését, es azt, valljon a hivatottak fel­
adatukat egyáltalán s miként lesznek 
képesek megoldani.

Haladunk.
(r.) Jövő 1903 évi január hó 1-én 

a vármegyei, községi-, s körjegyzői uj ügy­
viteli szabályzat életbe lép. A törvény 
mely ezen szabályzat alapjául szolgái, 
a közigazgatás egyszei üsitésót tűzte ki 
C’dul — azonban végrehajtatván, in­
kább az eljárás s ügykezelés országos 
egységesítését sem mint egyszerüsité- 
set fogja eredményezni, mert akárhány

A „CSURGÓ ES VIDÉKE“ TARCáJA.
Feher lelkű asszony.

Bort,(in melyén ültem s egyformán sötét, volt 
A nappal és éjjel:
le lejt) tél hozzám s meg tölted cellámat 
Sugáiral ős fénnyel.

Majd a híjén ültem s a legénység nem bírt 
M tv a szörnyű árral:
S én Csodálva láttam, hogy a hajónk feled 
Fehér galamb szárnyal.

Most az idegenben, elhagyatva állok,
De gyakran úgy vélem :
Hogy légedet látlak s rémes üdére lángok 
Tűnnek el az ej ben . . .

Ormai József

A csapdaba került róka
vagy

Egy ajánló levél
— A „1'aurgo és Vidéke* számára —

Irta: Csaplovios Elek
Pár évvel ezelőtt egy nagyobb ösztön - 

díjra pályáztam, hogy tanulmányaimat Bu­
dapesten, az anyagi gondoktól menten, mi­
nél jobban s könnyebben végezhessem. Ez

volt a nyíltan bevallott s ha voltak még 
egyéb mellék okaim is — azokról akkor 
inkább Csak hallgatni volt tanácsos.

A magam sző i ü ti a t a I embereknél egy- 
egy ily stipendium elnyerése, ha nem is 
mindjárt létkérdés, de u igyon is és mindenféle 
kép kellemes dolog. Így nem csuda ha min­
den követ megmozgattam, hogy azt a bizonyos 
summát valahogy a kezeim közé kaparitsam ; 
.annál is inkább: mert nélkülözni semmifóle- 
|kep ős semmit sem szerettem, sajnos, most 
[már ezt is megszoktam. — Hajszoltam, ke­
restem a proktektiót a többek között egy a 

(megyénkben nagy nevű s a földművelésügyi 
minisztériumban — honnan az ösztöndíj ké­
relmezendő volt, — befolyásos úri ember tá 
mog*fását is kikértem

Felkerestem ót, dacán annak, hogy 
tudomásom volt az öreg urnák irányombani
antip ifikus érzelmeiről, nem szerette ugyanis 
hogy „Ferenc József“ kabátot s fehér Csi­
kós nadrágot hordok s ha néha-néha egy 
félméteres cilindert is raktam a fej mi re azt 
mondják, az öreg akkor torkig volt velem. 
De gondolt un magamban, ártani nem árthat 
s ha valahogy mégi valamit kicsikarhatok 
belőle, az csak hasznomra teliét. Nem tö­
rődve tehát a jó karú balsejtelmi intelmek­
kel, egy szép nap az eu kedves „Fraucz Jós­
kámmal* bekopogtattam hozzá.

A szembe mindég nyájas, mézes-mázas, 
de oszt hát megeti a legveszedelmesebb 
nyelvű ur nagyon barátságosan fogadott

Üii. áll!! , . Kedves, drága Uram 
öcsém 1 íio-ta Isten nálam! . . . Mi jót hoz ? 
Vagy tán val mivel lehetek szolgálatára? — 
áradozott az öreg s szorongatta kezemet 
szeretettel.

No, . gondoltam magamba ezt az ara­
nyos embert ugyancsak félre ismertem. Fuy. 
nyí kedvesség, ennyi udvariasság — hisz en­
nek a szive szín .arany I

Majd hogy a nyakába nem borultam s 
bizony Isteu hirtelenóbe nem tudtam, hogy 
hát ón mit is keresek itten. De mikor az 
öreg már szentül fogadkozni kezdett, hogy 
hát Így meg amúgy, nálánál jobb emberem 
tán nincs - észre tértem.

Fz ki ll nekem, morogtam magamba s 
két lépést hátrálva a legnagyobb ünnepé- 
lyességgel rukkoltam ki jövetelem alibijével.

Kedves Uram szóltam — kegyednek Ká­
inomban tanú -ltot t jósága bátorított fel,
— (egyet kőhintettem) — hogy általánosan’ 
ismert nagy befolyását igénybe vegyem, ke- 
gyes páitfogását kikérjem. Ismerve jó szivét, 
teljes bizalommal fordulok önhöz, hogy stb,’ 
stb. Ivlekzet vétel né kül fújtam mint a pa- 
rauCjOlat Mikor pedig befejeztem mondóká- 
mat s letöröltem a verejtéket homlokomról, 
az öreg szűnni nem akaró öröm kitöréssel 
borult a nyakamba, ölelgetett-siiuogatott.
— Kedves, drága— Urain öcsóm 1 szólt — 
csakhogy hozzám fordult. Celjá minden bi- 
zonynyal eléri s én igazán örömmel támo­
gatom. Hisz ily kedves, derek fiatal ember

FERENCZ JÓZSEF KESERÜViZ az egyedül elismert kelle­
mes izü tor in ó szét es 
—" iiasliaj tószer.-------

«aff
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vármegye vau, melynek ügykezelése az 
életbelépő országosénál egyszerűbb. A 
törvény mélyre ható s nagyhorderejű in­
tézkedései közül ez úttal csak a legfon­
tosabbakat említjük meg.

A pénzkezeléssel ezentúl a várme­
gye egyáltalán nem foglakozik. Ezt át­
veszi ettől az állam és az adóhivatal és 
pénzügyigazgatóság által gyakorolja.

A szolgabiró a neki kiosztott 
ügyekben önállóan jár el. A határoza­
tot ő hozza meg és Írja alá.

A főszolgabíró meghatározandó na­
pokon, ilyenek hiányában havonként 
legalább egyszer tartozik a közönség­
gel előre tudatandó időben s a szom­
szédos kisebb községek által könnyen 
elérhető nagyobb községekben megje­
lenni s azokban panaszok s kérelmek 
meghallgatása, felvilágosítások meg­
adása, a szükséges intézkedések köz­
vetlen s azonnali megtétele végett tár­
gyalási napokat tartani.

Hasoulóképeu köteles a körjegyző 
panaszok meghallgatása s megfelelő 
intézkedés végett körzetéhez tartozó 
községekben előre megállapított látoga­
tási napokban megjelenni.

A határozatok kézbesítése ezentúl 
nem hatóságok, hanem közvetlenül a 
posta utján fog történni.

A hivatalos atilus virágos udvari­
assági megszólításainak s címzéseknek 
kötelező mellőzése ki van mondva. 
Ezentúl csak „Fószolgabi ó — Alis­
pán — Miniszter ur* járja hivatalos 
megszólításokul stb.

Örömmel üdvözöljük az uj ügyvi­
teli szabályokat. — Egységes lesz ezen­
túl a közigazgatás országszerte minden 
vármegyében és, ha, s a mennyiben az 
egyes rendelkezések pontosan betartat­
nak, gyorsabb közigazgatásra teszünk 
szert.

Elvégre a közigazgatás államosí­
tása csak részletekben és fokról tokra 
vihető keresztül.

A haladásnak ezen terén is azon­
ban örvendünk az örveudezókkel. De 
nem teljes az Örömünk, mert jó köz- 
igazgatás csak akkor lesz az országban,

ha e reformokkal együtt a tisztviselők 
fizetése is felemeltetik, akik erre mél­
tán rá is szolgáltak. Így jogosan kö­
vetelhetünk többet tőlük. Mert bár 
egyszerüsittetik a közigazgatás, a munka 
mégis csak folytonosan szapoiodik.

i r e

— UJ képezdei tanár. Mikalik Lajos
szabadkai all tanítóképző intézeti rendes ta­
llér Csurgóra helyeztetett át. Az uj tanai a 
Pethes Junos távozásával megüresedett tan­
székét foglalja el s szaktárgyai a német nyelv 
ős a paedagogia. Állását a napokban fog­
lalja el. , .

— Dr. Novák Róza fogymuásiumi
tanár kisasszonyt, lapunk legújabb munka­
társát, ki Magyarországon a legelső középis­
kolai nó-tanár, legközelebb alk dinünk lesz 
olvasóinknak ügy a paedagogia mint a szép­
irodalom terén bemutatni.

— Megyei értekezlet. Vármegyénk 
összes járásainak fószolgabiráit behívta f. 
hó 4-óre a megyeházba Maár alispán, a cél­
ból, bogy a közigazgatás egyszerűsítésének 
keresztülvitelét az összes járásokra nézve 
egyöntetűen megbeszéljék. Az értekezlettel, 
inkább bizalmas, házi jellegénél fogva, bőveb­
ben nem is foglalkozunk.— uj osztálymérnökség, A Iíaposvár- 
Mocsoládi és Kaposvár- Szigetvári helyi ér­
dekű vasutak számára Kaposvár székhelyijei 
uj osztálymérnöksóget szerveztek, melynek 
vezetését Stem Manó fuziuei mérnökre bízták.

— A Csokonai szobor számára f. hó 
1-én a „Korona“ vendéglőben levő persely­
ben 12 Kor. 20 fill, gyűlt össze, mely a fó- 
gymnasium igazgatójának átadatott. Lassan 
növekszik az összeg, és sajnos még jó soká 
fog tartani, mig a teivezett szobor városun­
kat díszíteni fogja.

— Megyebizottsági tagválasztás F.
hó 1-ón volt a szomszédos Somogyszobbou 
& választás a megyebizottsági tagsági állásra, 
mely halálozás folytán üresedett meg. Je­
lölték: dr. Kiszely Lászlót, a nagyatádi lur. 
járásbíróság vezetőjét és Stadler Géza, fel- 
sósegesdi körjegyzőt. Stadlart «sekély több­
séggel megválasztották.

— Vasúti szerencsétlenségek. Az el­
múlt bóteu Gyékényesben 2 baleset is tör­
tént, Az egyiknek áldozata egy alsoki pol­
gár a kit elgázolt a vonat, mig a másik egy 
vasúti kalauz, aki menet közben a kocsi na­
gyon síkos lépcsőjén megcsúszva, egyik kar­

ját vesztette el a vonat kerekei alatt. Bi­
zony nem fölösleges az óvatosság ebben a
búlergetegtis-idóbeu. ,

_jó fogás Nagyatádi tudósítónk nja.
Épen két esztendeje annak, bogy a helybeli 
izr. templomot ejnek idejön ismeretlen tet­
tesek kirabolták. Az összes tálalható es ér­
tékesíthető ékszerekkel és tárgyakkal meg­
ugrottak. Egy bet múlva ismét megjelentek 
a templomban és a perselyt túlfeszítették, 
illába volt minden nyomozás, nem kerültek 
elő bár Veszprémben és Szombathelyen is 
letartóztatták (?) a betörőket. De a szeren­
csés véletlen most-a cseudórség kezére ját­
szotta a betörőket. E hó 1-óu este Csokoly 
községben VYeisz korcsmámnál a pincében 
tolvajok jártak; már rég tudták, hogy ejje- 
leukint megdézsmálják az italokat, tehát a 
ház népe, a csendőrökkel lesbe állt, ssikerült 
mindhárom tolvajt elcsípni. A praktikus 
háziúr a lynckeléshez folyamodott, úgy hogy 
Szalay József, az egyik tolvaj, szétrepesz- 
tett fejjel maradt a csatatéren ; inas nap be- 
szállították a kaposvári kórházba. Szalay, 
nyug. cséudórórmester, hosszabb ideig a 

' helybeli kir, járásbíróságnál, mint uuok 
I működött. Jelenleg Kis-Kovácsibau lakik: a 
j cseudórség lakását átkutatta ős a nagyatádi 
templomtörés alkalmával elvitt összes tai- 
gyaltat megtalálta — Egész balom kész 

i cipőt és bort találtak még, melyek szinten 
Nagyatádról származnak, t. i. két esztendeje 
Hausner Ignác helybeli borkereskedő rak­
tárát rabolták ki, — Ezalatt a helybeli 
cseudórség lázasan nyomozott az egyik cin­
kostárs után. E hó 3-áu le is tartóztatták 
Torma lstváuué személyében, ki Szalay mik 
kedvese volt. Lakását átkutatták, hol n.igy 
számú lopott holmit találtak, többek között 
sörös boriókat, melyeket Steiner sörkeres- 
kedótól, a padió alatt ékszereket, melyeket 
Woilák kereskedőtől, több vég vászout, me­
lyeket a Feiglatok cégtől raboltak. Még 
egyéb bűu is nyomja lelkűket, mert a teut- 
emiitetteken kívül, többlele s jártak, s 
mindezen rablások egy télen történtek.

— Stemplimizérlák. Evek óta halijuk 
az ügyvedei kóréhén a panaszt, bogy a mi­
kor a bólyegárudába kell menniük vagy 
küldeniük bélyegeit, majd az egyik, majd a 
máíik belyeguemet nem kaphatják meg. A 
legritkább esetben kapják meg a kívánt bé­
lyeget. De igen igen gyakran megesik, hogy 

, a belyegváltást kell beváruiok. Ez magában 
j veve elég buszautó állapot, melyet az tesz 
I türhetleuné, hogy egy egy bélyeg helyett 
.kétszeres, de háromszoros ragasztást is kell 
ügyvédi irodákban véghez vinni. A búl/egáru- 
sok azzal mentegetództek, hogy az adóhiva­
talban majd ez, majd az a bólyeguem nem 
kapható. Utáuua jártunk a dolognak s csak

jövője érdekében esek szívesen cselekszik az 
ember ily csekélységet.

Oly meggyőződéssel, oly tűzzel beszélt, 
sejtelmem sem volt, hogy mindez, csak ko­
média. örültem kimondhattam^ a sikernek 
e m4r éreztem mint dagadnak tárcámban 
azok a szép piros bankók. Boldogan járkál­
tam fel-alá a szobában mig az én kedves 
protektorom az ajánló levél megfogalmzásá- 
ba volt elmerülve, mit én leendők szerencsés 
Átadni K. V. miniszteri osztálytanácsosnak 
ki, mint protektorom rnondá, a stipendium 
dolgában mindent elintéz.

Irt az öreg s az arcán valami kaján 
mosoly terült el, mi engem — vissza emlé­
kezve barátaimnak ótet jellemző szavaikra —- 
nyugtalanítani kezdett. De midőn a lepecsé­
telt levelet a legbarátságosabb szavak a a 
biztos siker Ígéretével adta át, boszankodva 
gondoltam arra, hogy mily balul ítélik meg 
ót, s a legmelegebben köszöntem meg ke­
gyes pártfogását.

Már másnap izáguldtam a főváros felé. 
Coupéban elő elő vettem a levélkét. Nézeget­
tem, olvasgattam a kacskariugossan irt cí­
met s hálával eltelve gondoltam az én ne­
mes protektoromra. Feltettem magamba, hogy 
ezentúl ellenségei táborában szó szól lója le­
szek, az ellene terjesztett rossz hírek felta­
lálóin boszut veszek, szóval mellette harco­
lok életre-halálra s ellenségei ezentúl az 
enyémek is lesznek. Addig addig ciró­
gattam eközben levélkémet mig kedves szom­

szédom egy ügyetlen mozdulattal ahogy 
cognacjával kinálgat.ott, végigöutötte. De 
szerettem volna, — magyarul mondva 
nyakon légyinteui az ipsét. Egészen elképed­
tem a rémülettől. Mit csináljuk? Egy pilla­
nat a a másik percben már felszakadtam a 
borítékot, nehogy az átszürődő folyadék a 
levelet tönkre tegye.

Dühöngtem, de a következő percben már 
lecsillapult forrongó vérem. Az a cognac ke­
resztelő az mentette meg az én ösztöndíja­
mat. A véletlen szerencsétlenség, az ón 
ügyetlen vendégszerető szomszédom, hogy 

I mily jóságot cselekedtek velem, hamar tisz- 
1 tán állott előttem, Nem akartam hinni dadogó 
szemeimnek s párszor elolvastam a kínjában 
ugráló térdemen fekvő sorokat:

Kedves Barátom 1
E sorok átadója falunk leghaszoutalá­

nabb embere. Engem kórt fel hogy legyek 
I támogatója, ón meg téged kérlek, hogy azt 

a szóban forgó összeget inkább szórjátok ki 
az ablakon, de neki semmi szín alatt sem 
adjátok

hived
N.

No ez elég világos! szóllott az oda kuk­
kantó szomszédom, de nekem e nagy vilá­
gosságtól egyptomi sötétség borult a sze­
memre, Ááááá ! tört ki belüliem a keserves 
meglepetés; hát igy vagyunk, te hájjal 
kivül-belül kent, vén huucut vöiös ko­

médiás . . . kirohautam a folyósóra, mert 
vigyorgó szomszédom mellett, ki még a bo­
rítókról is szopogatta a csöpögő coguacot 
— már a guta környékezett.

No megálj csak, gondoltam magamba, 
felültettól, de rajtam most a sor. Te nem 
érted el célodat, ón azonban még orvod alá 
dörzsölöm álnokságodat ... Jó nézek ki az 
igaz, ha e sorokkal állítok be az ösztöndí­
jért, messzebb esett volna az akkor tőlem, 
mint a milyen messze volt Makó — Jeru­
zsálemtől. Tisztára megállóit, az eszem ennyi 
barbárságtól s mindeu rugauyosság a lábamba 
szált, de méregettem is hatalmas léptekkel 
a folyósó hosszát.

Mit csináljak? mit csináljak? töpreng­
je m magamba, nem volt most már sehogy- 
I sem maradásom Az öröm mellyel elindultam 
mily keserűséggé vállt. Alig vártam, hogy 
Pesten legyek S irkáit a vágy s erős elha­
tározásom volt a stipendiumot most már 
minden áron megszerezni s azi, azt dörzsö­
löm te róka az orrod alá.

Végre megérkeztem Budapestre, egy 
szállodába ugyabogy kialudtam mérgemet s 
megcsináltam a hadi tervet. Ha már ravasz 
az egész világ, hát én is ravaszsággal élek. 
Mindenféle folyadékkal teljesen olvashatat­

lanná tettem a levelet s igy állítottam be a 
tanácsos úrhoz. Röviden elő dtam jövetelem 
célját s protektorom üdvözletét tolmácsolva 
levelének e gy’szas állapotára egy tragikus 

. mesét adtam elő.
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Erívesiiicf • ”Som°8ymogyei Közművelődési 
Egyesület, mely legnagyobb okkerrel
Iiiükodo bókja a D K !•' -nel- u , , !,, J 11 • i--*uew s melynek
üiüu 1 ki luui Gyula Somogy megye fóisnáiiia
mint elnök s.,lr Ami,,,'- •• n 01 1Jllnja= ui. auuoiku caek megyei to-
“gyósz mint titkár áll, a következőkben ad 
szaniüt az 1901. egyleti évről: A Somogy 

Kö/-maveiöde»i Egyesület az el­
múlt 19101 évben is egyik legfőbb feladatá­
nak a hazahas szellemnek és magyarosodás­
nak Somogy varmegyében való ápolását es 
terjesztését tekintvén, az előző évek nyom­
dokán haladva, első sorban a rendelkezésre 
a 0 eszközökkel azon népiskolai taní­
tókat segélyezte és jutalmazta, kik a vár­
megye területen levő nem magyar nyelvű 
kézségekben a magyar nyelv terjesztése ko­
rul kiváló érdemeket szereztek. Ennek foly­
tan Eapszt Ella ovóuo bűkor, Steiner Eerene 
szentborbási, Gyeuis Anna szeutlászlói, Me- 
zey Ödön szül imám, Tóth László bárságyi,
Smidt József derecskéi, Jártás Fal ecsényii 
Eusch Lajos szorosad), Domöiyky László 
szentmikiósi, Hajden Sándor kercseligeti e* 
1-abian Gergely, táskái néptanítókat fejekint 
40 kor. jutalomban részesítette. Továbbá 
egyesületünk előterjesztésére a vármegye al- 
Ispánja a vármegye felügyelete alatt' ozv 
idosb. grot Somsieli ímreue által boldogult 
leije emlékére a borvát községek magyaro- ! 
Mtasa címén tett alapítványának 1901 evre 
eső kamataiból Markus Károly báromfai, Kis! 
Gyula (aranyi, Lengyel Géza vízvári ás Erik 
György mikei néptanítókat egyenként 50! 
összesen tehát 200 kor. azután 39 népisko­
lai tanú ót fejenként 4 kor, összesen 156 
kor jutalomban részesítette. Ugyanezen elv- 
b 'I indulva i<i, egyesületünk magyar nyelv 
elsajátításában kiváló előmenetelt tanúsított 
200 tanuló közt 300 korona éitekü íma- 
konyvet osztott ki. Egyesületünk egy másik 
feladatának tekintvén azt is, hogy Duuau- 
tu rói Siavoníaba történő kivándorlást korlá­
tozza, s a mennyiben ez lehetséges nem volna, 
azt, irány.tsa illetve az oda kivándorlóit vé­
reinket os utódainkat a magyar hazatiságbau 
megtartsa ; az ott alapított iskolák azon ta­
nítóit s lelkészeit, kik a hazafias szellem 
terjesztésében és fentartásában érdemeket 
szereztek, ez évben szintén jutalmakkal látta 
el. Így Kirvács László uagypisaucai, Földvári 
Jenő daiuvári, Dömötör Lajos brekiuszkai, 
es Peter Adam hrasztováci missiói lelkésze-
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bet 50 kor. lehat 2uU kor. azután Mikes
v\ni'11akósok'S?‘°1 ^ kozanc- 
,i lakúl'okllt 'műt a kik nevezett mismél

tt tamUs.bau aeKédkeztek fejen- 
“ J ko‘ • jutalomban részesítette A Du 

miniuii Közművelődési Egyesület vándor 
könyvtára jelen,eg Tab községben viu im- 
uaiatbau. Végül 1901. ev végevei egveslle- 
Uiik fennállásának első 10 eve letehóu, fel- 

hiUst intézett a vármegye közönségéhez 
mé'ynek halasa kedvező volt, mert nemcsak
a/< ed,ilkl tí,Kük továbbra is megmaradtak 
egyesületünk kebelében, hanem J%Z
mos gyüjtóiv érkezett újabb tagok alá­
írásával.

Itt a tói. A bét elejevei beköszön­
je LVA "af8’ kural. LéL J'l«yus z.iman- 
kos időnk volt egész uéten, havazással és 
természetesen szélviharral, mert régi dolog 
hogy szel a tel. Aki csak teltette, nem mo,.’ 
du.t ki u szobából, c.-ak szegény Zumg Jóska 
mosdozott naponta többször a Máriáskutban. 
Nemsokára itt a fusaug, de , mulátságok 
még mindig váratnak maguk. . Pedig be sok 
szép re meny csüng az idei sái. unon I

— Nemes emberbarátok, ö.veudete- 
seu gyarapszik azon nemes szivu munkaadók 
szama, a luk saját költségükön biztosítják cse­
lédjeiknek a muukáspenztár áldásait. Újab­
ban két ilyen emberbarátnak áldozatkészsé­
géről kaptunk hírt. Báró Biedermann Rezső 
értesítetté az Országos Gazdasági Muukás- 
es Gseledsegéiypeuztár igazgatóságát, hogy 
szemegáti uradalmának mindazon gazdasági 

I Cselédje!, a kik az ó szolgálatúban mar egy 
esztendőt e.töltöttek, első csoportbeli tago­
kul beíratja a pénztárba, s tagsági dijai­
kat sajat pénztárából fizeti. Deutsch Zsig- 
mond herceg Eszterházy uradalmának fó- 

I hérldje Imsouló képen arról értesítette az 
igazgatóságot, hog• borgazdaságának miud- 

I ítz011 cselédjét, a luk már 5 év óta szolgá­
latában állottak, szintén saját költségére 
beíratja a muukáspenztár tagjai kozó.

~ (UJ magyar népdalok.) Lengyel 
Miska országos liirü s népszerű zeneköl- 
tuuktől must jelentek meg a következő ma­
gyar népdalok ének hangra vagy zongorára, 
cigányos modorban letéve, melyeket Fedák 
Sáli a „L ókon szerzett vőlegény“ cirnü 
népszínműben énekel 2 füzetben. Az első 
tüzet tai talma ; „Tilalomfák erdejében“ és
» V au nekem szeretőm.“ Ara 1 korona, A 
második tüzet tartalma: „Biróné bárom 
lánya“ és „Aki a babáját igazán szereti.“ 
Aia 1 koioua. Megjelentek és kaphatók a 
„H trmonia“ zenemű- és zongora kereskedés­
ben, Váci-utca 20. sz.

— A divat. Küszöbön a karácsony, az 
édes, titokzatos est a maga kedves megle­
petéseivé'. Mindenkinek apánk, anyának

abban tó a feje, mivel lepje meg szeretettjét, 
mivel tegye emlékezetessé e szent estét. 
Nos, a Divat Újság most megjelent száma 
okos és jo tauáísca&l látja el azt a ki a 
maga kezemunkajával kívánja kedvessé tenni 
a kaiacsonyt. Nyolc nagy oldalon ugyanis 
nemcsak az asszonyok divatjáról számol be, 
hanem számot vetve a család minden tagjá­
val, kedves, érdekes és nem mindennapi 
meglepetés szerzésére tanítja az olvasóját. 
A gyermekember számára való kiskabát, 
sapka, fiatal leány esti és nappali öltözéke, 
a családfőnek szánt sipka, hálóköpeny és 
más egyéb hasznos dolog nem hiányzik a 
Divat Újság hasábjairól, a mely azonban 
nem tuledkezia meg tulajdoukepeui hivatásá­
ról sem a mennyiben olvasóinak bemutatja 
a farsang divatját is. Szebbnól-szebb, könnyű 
és olcsó toalett sokasága tarkítja a lapot. 
Az újság, úgy látszik, nem csak a divattal 
foglalkozik, hanem nagyon okosan, egyúttal 
arra is megtanítja az olvasóját, hogy ruhá­
ját miképp készítheti el olcsón, jól és taka­
rosán. Szemléltető képei útbaigazítják a já­
rat,ant is és a ki o magyarázatból nem oko­
sodik ki, a/, a szabásmintaiv tájékoztató 
lölvilágositá.-a nyomán föltétlenül el tud 
igazodni a sz ibónieiterség nehéz tudomá­
nyában S/iues divatkepeu a kelme, a szö­
vet sziliének a határát kívánja az öltözéken 
bemutatni a Divat Újság, hogy ez mennyire 
sikerült dolog, bizonyítja az is, bogy a di­
vat labirintusában utat nem találó magyar 
asszony akárhányszor ennek a nyomán indul 
és úgy, abból a .zövetból varratja meg a 
ruháját. Minden jóra való háziasszonynak a 
legnagyobb büszkesége az, hogy az arra 
való helyeket a maga kezemunkajával éke­
sítse. Erről is gondoskodik a Divat Újság. 
Közi munka-mellékletén, négy nagy oldala 
remeknél rvmekebb kézimunkák sokasága, 
váltakozik, de mindegyik azt a célt szol* 
gálva, hogy a mikor készítője kedves dol­
got akar eszközölni, az egyúttal sok pénzébe 
se kerüljön.

Az én Újságom. Hogy a gyermek­
világ nálunk magyarabb lett, abban sok ér­
deme vau az Én Ujságom-uak. S bogy a 
gondolkozásának köre tágabb lesz, az érzése 
tisztultabb, a fogalmai pedig gyorsan szapo­
rodnak, ahhoz is nagyban hozzájárul egy 
ilyen szakavatott módon szerkesztett képes 
gyermekujaág. Pósa Lajos, a szerkesztő, 
egész lelkét bele viszi az újságba és vele 
együtt buzgőlkodik egész serege a leghiva- 
tottabb tollaknak, hogy olyan lapot adjanak 
a gyermek kezébe, mely szórakoztató, mu­
latságos és mégis a nemes érzést fejleszti,
S ez a tartalomra legjobb, kiállításra leg­
díszesebb gyermekujság egyszersmind a leg­
olcsóbb is. Negyedévre előfizetési ára csakis 
két korona.

Mikor pedig a tanácsos ur megtudta 
hogy az ő rég nem látott öreg barátja párt­
fogol engem, mert ón természetes úgy adtam 
elő a dolgot, — megörült. Biztosított róla, 
hogy a levelire megseinuii.-ülése jelenleg nem 
tesz semmit.

Mint jó barátja ismerősének már abban 
»z esetben is mindent elkövetett volna, ha 
az nincs is.

Elég neki — moudá — kamérádjának 
üdvözlete, mit különben is nagyon szépen 
megköszön, egyszeribe kér i-, hu ismét ta­
lálkozom vele, minthogy ók nem igen leve­
leznek, a legbensőbb üdvözletét adjam át 
néki. A stipendium kiutalványozásának nap­
ját majd tudatja velem, csak még irataimat j 
hagyjam itten.

A tanácsos ur is igen barátságos volt, ép 
oly kedves mint protektorom, no meg annak 
jó barátja is, egy kissé kételkedtem szavai­
ban. De mit volt mit tenni, türelemmel vár­
tain az utalványozás napját és c-udák-csu­
dája az elérkezett s egy szép nap egy csomó, 
csellel kierőszakolt bankónak voltam boldog 
tulajdonosa.

Az nap hogy megérkeztek számomra a 
íuuikók, - jó szivei., van megszűnt haragom az 
01 eg iránt, örültem, hogy egy kis ravasz- 
-:,|ggal legyűrtem s feltettem magamba, I 

°g.V ellensége nem leszek, de boszantani, 
ízt passzióval fogom.

Hamarosan megjött rá az idő. Élvez-1 
e egy nagyobb ösztöndíj kellemetessé­

geit, majdnem váratlanul köszöntött be 
a Karácsonyi vacátio. Éüiyöróizve gurul- 

I t-em haza felé s mindvégig derűsen tettem 
I '"eg az utat, mit pár hóval az slött oly fura 
hangulatban végeztem be. Odahaza atyám 

[ mondotta, hogy proktektorom kérdezősködött 
felüliem s midőn tőle megtudta hogy az ösz­
töndíjat megkaptam, nagyon megörült.

Meg ám a vén komédiás, gondoltam 
magamba, lesz még annak nagyobb öröme is 
ha engem meglát.

Haza érkeztem utáni napon egy es- 
tólyre voltam hivatalos, hol nem kis örö­
mömre az én kedves pr.Rektoromat is meg­
pillantottam a tömegben. Mikor ő engem 
meglátott mintha egy kissé megszeppent 
volna, mindamellett örömöt színlelve, barát­
ságosan közeledett feléin. Én a lehető leg- 

I udvariasabban üdvözöltem. Bocsánatot kör- 
: lem, hogy még nem tettem tiszteletemet s 
többszörösen megköszönje n szives jósagát, 
hogy a stipendium elnyeréseben kegyes volt 
o y nemesen pártfogolni.

Néztem az öreget, de ó kerülte tekin­
tetemet.

Nem is tudtam Ur un — szóllottum 
többek közt. —- hogy a tanácsos Ur kegyed­
nek oly nagy tisztelője. Nevének hallatára s 
a küldött üdvözletre megnyertem kegyét, 
ügy hogy a levél átadó-ura nem is volt 
szükség.

Érre a szóra oszt mit nem volt többé 
oly kedélyes az az örökösen mosolygó arc.

Mintha bomba csapott volna mellé, ugrott 
odébb az öreg.

Né-é-é . . éóm! . . . Üüü . . üü . , 
k ■ á ááá . . , íiii . . i , i kapkodott haug 
és levegő után, m.közben gyönyörűségemre 
gögicselte kedvesen a magánhangzókat, mint 
valami áriát kereső operette énekesnő.

— És a levól ? — szólt magas hangon, 
mikor már megtalálta az alaphangot s tö- 
rúlgette idegesen verejtékező homlokát , . .

— A levél ? — mondottam nyújtott 
hangon, zsebre dugott kezekkel, féloldalt a 
leghuueutabbul kacsingatva az öregre . . — 
eltettem örök emlékül . , .

— Izé . . ize hepegett protektorom.
— Ellette kedves Uram öcsém ? s ugrált 
mintha a kánkáut járná, — Jaj de meleg 
van ! . Jaj de meFg van — sipított — 
oszt hogy faj a fejem ... — Megfulladok , ,
— Kedves, drága Uram öcséin — ... — 
Tan kint jobb lessz . . s a következő perc­
ben, minden további szó nélkül, kigurult a 
szárnya* ajtón, hogy azon többet aznap be 
se lépjen . . .

Éti meg széjjel terpesztett lábakkal oly 
jói esőleg vigyorogtam utána.

Ugye mily jó a fekete leves, kedves, 
drága Uram bátyám ?

Hogy oszt másnap mi történt ... az 
már örökre titok. Azt azonban még eláru­
lom, hogy Újévkor egy remek szép aranyóra, 
de láncostul, csillogott a mellényemen.
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— Egy remekmű ingyen- rárntism 
fényes meglepetésben fogj* részesítem a
Független Magyarország, a függetlenségi es 
48-as pártnak ez a kitünően szerkesztett 
közlönye olvasóit karácsony alkalmából. A
Független Magyarország előfizetői azok is
a kik csak egy hónapra fizetnek elő, ingyen 
k.'ipjAk meg a Független Magyarország h<>> 
suti-naptárát. Ez a mű 30 iv, tehát mintegy 
500 o dal terjedelemben log megjelenni, 
pompás kiállításban, gazdag tartalommal, 
szebbnél szebb képekkel. Közlemények lesz­
nek benne a függetlenségi és 48-as pár 
számos tagjától, valamint irodai inunk jelese­
itől. A Független Magyarország Kossuth 
naptára egy egész regényt, valamint igen 
sok hasznos tudnivalót tog tartalmazni, 
rufi bolti ára 3 fit. lesz. A naptárt megkapja 
mindenki, a ki legkésőbb decembei 1-eig 
előfizet a Független Magyarországra, mely­
nek kiadóhivatala Budapesten, IV., Vaci- 
utca 81. sz. alatt vau. Előfizetési ár egész 
évre 14 írt. félévre 7 írt. negyedévre 3 fit. 
50, egy hóra 1 írt. 20 kr.

— Herceg Ferenc képes lapja az UJ
1451c. Végre beteljesüli, amit irodalmunk 
nagyjai oly sokszor áhítottak: összetalálko­
zott, megszerette egymást és szövetkezett 
irodalom és közönség. E szövetkezés közve­
títője az Uj Idők volt, e mind nagyol b róp- 
szerüségü folyóirat, melyről tudvalevő, hogy 
ép oly előkelő szigorú nivoju gyüjtóf.ükie n 
magyar irodalomnak, mint ahogy változa­
tosan, ötletesen és dúsan szerkesztett tar­
talmával a közönség minden irányú igényét 
kielégiii. Nyilvánvaló, köztudomású, hogy az 
Uj Idők ma a magyar irodalom minden hul­
lámzását, a melyben csak egyetlen állandó 
pont köti le a magyar családias ízlés tör­
vénye. így vált az Uj Idők egyidejűleg az 
irodalom és a magyar családi élet lapjává 
Az Uj Idők tartalmas, szórakoztató es csa­
ládias, valamint teljesen irodalmi nívójáról, 
szerkesztője Herceg Ferenc keze^-kedik. E 
lapban jelennek meg a nagy népszerűségnek 
örvendő Írók összes újabb irodalmi munka , 
valamint, az égési öreg és ifjabb írói gárda 
az Uj Idők zásztai alatt csoportosul. Kitűnő 
művészi s aktuális képek gazdagítják hétről- 
hétre a lapot. Az Uj Időkben most az uj 
évnegyed kezdődik Herceg Ferenc regényé­
vel. Mutatványszámot kívánatra ingyen küld 
a Singer és Volfner kiadócég Budapesi, 
Andrássj-ut 10. az. Előfizetési ára az Uj 
Időknek negyedévre 4 zoroua.

Amatenrőknek megvételre ajánlom 
13x18 lemeznagyságu kadall gépemet tel­
jesen felszerelve. — Kanovlcs káplán,
Ibáros.

Hirdeti sek.
Inií'v('ll ('s bennent ((' kap

mindenki egy kezelési köm vöcskét, mely 

bői bál ki képes

sör Legfinomabb
Likőröket és Rumot
hideg utón minden készülék nélkül még 
a legkisebb mennyiségben is ország­
szerte ismert aromáimmal előállítani.
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HAZAI IPAR
LASZlv A JÓZ8KV

kárpiton butorraktaros, és ke' *i- 
gyártó

Alandőan raktári tart mindenfc
bútorokba I.

Elvállal a szakmaidba váyb mim
kárpitos es kocsigyartó

V munkákat jutányos áron úgyszintén ezen V 
y ágban vágó minden javításokat is.

4 MAGYAR IPARI!
* A hazafias n e. közöm g becse. } árt-

kc sz

file

szoLOOLTvAnyuk
vzo vallj minusvuömi vs 

(‘líriipai nemes gyökeres v- sima ,<•> ziiU uiélwn 
Iv-zá liltolt áru kon 01 v.tn viik ezre 110-100 I rt 
Mimleuik a legl-h a I. Uh Imi - .■ s ocimc fajokb.d, 
fajtisztán teljes jutáimnál 11a a szállitmáii,' a 
meirrendclé-nek iiiea nem teli- ne, u...v az oda.- vs 
viss/.aszál'iusi költs net, alamint a mejiciid'lö 
állal kili eleit összeget Ili eiv nélíiiil az.uiinal is/.- 
sz tizet m. Így mimiensi vlibeli ■/.iiltséi'le et az 
én költségemen a házához szállítva tekintheti meg

!■: 1, Ö K K I! I T K S.
(jilc tlitscliia vävmetvk és mag> k.

Óriás tövisű, i-.cn gyorsan fejlődő sövénynöv ny. 
K hz egyedüli, mel\ bői oly örökös kei iivs ne 
vvilit-tó pár óv alatt, : emlkiviil C'< kély kiadásai, 
melyen nemhogy ember de semmitek- állat, még 
az apró iy lak sem hatolhatnak át, úgy bog ■ a 
bekerített ívsz ok teljesen kulese<al zárható . Mi - 
den rendelt shez mj/okkai ellátott iiltete- «
kezelési nlasila^ mellekeltelíK. lbivebb tájéko­
zás végett színes fény nyoma tu di-zes árjegyzékek 
ing\en és bérmentve küiletnrk, rendelési kötele­
zet' ég nélkíi . Az árjegyzésen 1*i\ ii 1 egy oly kőin 
vet kap ezzel, t i címet e;:> levele ó lap-m tudatja, 
mely nincsen az a ház vagy család, a hol annak 
tartalmát has.o.na ne lurdi a .1 varoson, laluu 
pusztán, gazdag \ag\ szegény családnál cg. arán 
Így még azoknak is érdekében ál», kik rendelni 
semmit nem akarnak, mert benne s ámos oly 
közlemények foglaltat ak. melyek mindenkinek 

nagv szolgálatot tesznek.
h téves, dia -i jövedelmet 

oliánál fogva, ei -
_________ ,nel< tény* stése majd minden
ga das ágban az nt ddii időben rendki vili elterjed.

c.

Diócsemeték.

á
t
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fogását kéri.
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Érmet’é ki Első • zőUnoltváng-T 'elep 
Nagy Eáy id u p Sz-ékelyhid
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Orvosi körökben már rég ismert 
tény. hogy a Ferencz József keserü-
v’lZ valamennyi hasonló vizet, tartós 
hashajtó hatása és említésre méltó kel­
lemes izénél fogva, már kis adagban 
is tetemesen felülmúlja. Kérjünk határo­
zottan Ferencz József keserüvizet

A SZERKESZTŐ POSTÁJA.

8. ti. Igen szívesen történt s nem érdemel 
köMönetet. Az Ígértet elvárjuk, de kérjük lehetőleg 
keddig beküldeni. Tárcáját olvastuk laptársunk ha­
sábjain, ahol hetenként 4—5 hírünk reprodukáltatik 
szóról-szóra. S hogy ebből mi a tanulság, azt tán 
fölösleges bővebben kifejtenünk. Szives üdvözlet I

Király-utca 5. A kerteket elküldjük, úgy a 
lapot is annak idején a közölt címre. Jo mutatást 1 

K. Sz. Mint legille ékesebb tényező, egész 
határozottan és hitelesen kijelentjük, hogy a máso­
dik közlemény nem jelent meg lapunkban. Miudeu 
egyéb erre vonatkozó állítás téves. Ebben tessék 
megnyugodni s újból hangsúlyozzuk, hogy csak a 
mér beküldött hir látott napvilágot. — Az Ígéretet 
Így tarfia be 7 Kedves sorait egyébként köszönjük s 
várjuk a szép szót! Avagy tán addig várjunk, mig a 
pécsi hegyeken . . . ? Szívélyes üdv és kézszoritás I 

H. 1. Köszönjük a küldeményt s a jókíván­
ságokat lapunk jubileumához Karácsonyi számunkban 
bőszek a verset

Diána. Kérünk egy kis életjelt, miért hallgat 
oly sokéig 7

Dr. 40. Aligha — Bizony azért nagy kár volt.
— Még megvan.
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úgy, hogy e téren bárkivel kiáUja a versenyt. Továbbá
I könyvkötészetét úr tt

^ a legegyszerűbbtől a dlszkötéslg készülnék könyvbeköUst k .1 meggébm egyik legnagyobb

Könyvnyomda, könyvkötészet, könyv- es papírkereskedes.
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Ajánlja legújabb betűkkel és díszítésekkel jelszereit

könyvnyomdáját ® ®

+5 kész nyomtatvánv raktárában
I minden községi, ügyvédi, végrehajtói, í<-jsz<)\ ei nc- 

I /éti, es hit cl sző vet koz* t i nyonil <it \ ííiix ok nag \ \;i-

lasztékban kaphatók, 9^

^5
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